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Η περιοδική έκδοση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αναρτάται στην ιστοσελίδα του 
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Επικοινωνία: 
2810 393229
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Αγαπητές Φοιτήτριες, Αγαπητοί Φοιτητές, 

Με ιδιαίτερη χαρά σας υποδεχόμαστε σε ένα 
Ακαδημαϊκό Ίδρυμα διακεκριμένο στον ελληνικό 
αλλά και στο διεθνή χώρο, με ιστορία 45 
χρόνων. Είναι ένα Πανεπιστήμιο που εξελίσσεται, 
αναπτύσσεται και διακρίνεται διεθνώς. 

Στόχος μας παραμένει η πολύπλευρη, υψηλού 
επιπέδου εκπαίδευση, που όχι μόνον θα σας 
εξασφαλίσει την απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων, 
αλλά θα σας βοηθήσει να διευρύνετε τους ορίζοντές 

σας. Αποστολή μας είναι η διαμόρφωση ολοκληρωμένων νέων επιστημόνων, με συναίσθηση ευθύνης, 
με ευρύτητα νου, ακαδημαϊκές αρχές αλλά και κοινωνικές ευαισθησίες. 

Η εισαγωγή στο Πανεπιστήμιο σηματοδοτεί την αρχή ενός νέου δυναμικού κύκλου στη ζωή σας, με 
νέες προκλήσεις, καινούργιες εμπειρίες, δοκιμασίες αλλά και επιβραβεύσεις. Θα ήθελα να σας 
διαβεβαιώσω ότι οι ιδιαίτερες καταστάσεις της πανδημίας δεν αποτέλεσαν εμπόδιο στους υψηλούς 
εκπαιδευτικούς μας στόχους, καθώς το Πανεπιστήμιό μας αναδιοργάνωσε τις εκπαιδευτικές 
διαδικασίες, εκσυγχρονίστηκε ακόμη περισσότερο και προσάρμοσε τα προγράμματα σπουδών στις 
καινούργιες συνθήκες, ενώ παράλληλα ανέπτυξε και τρόπους υποστήριξης των φοιτητών μέσα από 
ειδικά προγράμματα. 

Σας εύχομαι εκ μέρους της Ακαδημαϊκής κοινότητας καλή σταδιοδρομία στις σπουδές σας, με ασφάλεια 
και υγεία, και ευελπιστώ ότι η νέα σας πορεία στα μονοπάτια της γνώσης στο Πανεπιστήμιό μας θα 
αποτελέσει ορόσημο στον επιστημονικό προσανατολισμό σας. 

 

Ο Πρύτανης 

Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης 

Καλωσόρισμα πρωτοετών φοιτητριών/φοιτητών 

από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης 
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Ο κ. Δημήτρης Μουδατσάκης, στα 88 του χρόνια σήμερα, 
αποφοίτησε από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Οι δυσκολίες της καθημερινότητας και ο αγώνας για την 
επιβίωση δεν του επέτρεψαν να συνεχίσει τις σπουδές του 
μετά το δημοτικό. Όμως το όνειρό του ήταν να σπουδάσει 
στο Πανεπιστήμιο. Κι αυτό το όνειρο φαίνεται ότι δεν το 
εγκατέλειψε ποτέ. Το 2012, σε ηλικία 78 ετών, αποφάσισε 
να τελειώσει το γυμνάσιο και το λύκειο και τα κατάφερε. 
Δεν σταμάτησε όμως εκεί. Έδωσε πανελλήνιες εξετάσεις 
και πέρασε το 2018 στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
που ήταν και η πρώτη του επιλογή.  

Σήμερα, συγκινημένος για την αποφοίτησή του, λέει για 
αυτήν την διαδρομή: «Ήταν για μένα ένα όνειρο που έγινε 
πραγματικότητα. Το Πανεπιστήμιο για μένα ήταν ένας 
παραδεισένιος τόπος». 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, συνεχάρη τον κ. Μουδατσάκη για 
την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών του, τονίζοντας 
ότι αποτελεί για τα νέα παιδιά λαμπρό παράδειγμα 
θέλησης και ζωντανή απόδειξη ότι η προσπάθεια δεν 
σταματά ποτέ. 

Ένα λαμπρό παράδειγμα θέλησης 

" Ήταν για μένα ένα όνειρο 

που έγινε πραγματικότητα. 

Το Πανεπιστήμιο για μένα 

ήταν ένας παραδεισένιος 

τόπος ” 
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Ηλεκτρονικό Περιοδικό / Βήμα Διαλόγου του Πανεπιστημίου Κρήτης

Τεύχος 6 / Φθινόπωρο 2022

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

ο Μίκης 
Θεοδωράκης
και το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης

Ο Μίκης Θεοδωράκης είναι ένας παγκόσμιος Έλληνας 
μα και ένας «καθολικός άνθρωπος». 

Ένας εξαίρετος συνθέτης και συνάμα ένας «μεγάλος 
αφηγητής». Πρωτίστως ένας άνθρωπος της πράξης. 
Η αγάπη του για την πατρίδα παροιμιώδης. Το στίγμα 
του ανεξίτηλο στη σύγχρονη ελληνική μουσική και 
όχι μόνο. Η ιστορία του άρρηκτα συνδεδεμένη με 
την ιστορία της Ελλάδας του 20ού αιώνα μέσα από 
τις εξάρσεις και τις τραγωδίες της. Το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, ως ώφειλε, τίμησε ομόθυμα, εν ζωή, τρεις 
φορές τον Μίκη Θεοδωράκη. 

Το 1996, στην επέτειο των 70 χρόνων του, τού απένειμε 
το Χρυσό Μετάλλιο του Ιδρύματος, επί πρυτανείας του 
καθηγητή Γιώργου Γραμματικάκη. Το 2005, στην επέτειο 
των 80 χρόνων του, τον τίμησε με τον τίτλο του Επίτιμου 
Διδάκτορα του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών (Φ.Κ.Σ), επί πρυτανείας του καθηγητή Γιάννη 
Παλλήκαρη. Το 2006 το Τμήμα Φ.Κ.Σ. διοργάνωσε προς 
τιμήν του ένα διεθνές, διεπιστημονικό Συμπόσιο, με 
τίτλο Μουσική και Συμπαντική Αρμονία. 

Με αφορμή τον ένα χρόνο από τον θάνατο του 
Μίκη Θεοδωράκη, το παρόν αφιέρωμα του Τρίτωνα 
ανατρέχει στις δύο αυτές πτυχές της πολυσχιδούς 
του προσωπικότητας, της δαιδαλώδους ιστορίας του 
και της συναρπαστικής του ζωής.  Μέσα από κείμενα 
γραμμένα είτε ειδικά για το αφιέρωμα του Τρίτωνα 
είτε για το συμπόσιο προς τιμήν του, διατρέχουμε τη 

σχέση του Μίκη Θεοδωράκη με το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και την 
Κρήτη γενικότερα, ενώ δύο 
κορυφαίοι Έλληνες συνθέτες 
της αμέσως επόμενης γενιάς, 
ο Χρήστος Λεοντής και η Ελένη 
Καραΐνδρου, καταθέτουν τις 
προσωπικές μαρτυρίες τους 
για τον μεγάλο συνθέτη. 

Δείτε εδώ το τεύχος.

Αφιέρωµα του περιοδικού “ΤΡΙΤΩΝ”:

Ο Μίκης Θεοδωράκης και το Πανεπιστήμιο Κρήτης 

https://www.uoc.gr/announce/afierwmamikhstheodwrakis.html
https://www.uoc.gr/files/items/8/8378/triton_6_theodorakis.pdf
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Η χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του 
ερευνητικού προγράμματος TALOS-Artificial Intelli-

gence for Humanities and Social Sciences (ERA Chairs 
HORIZON-WIDERA-2022-TALENTS-01) θα επιτρέψει στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης να συστήσει Κέντρο Αριστείας για 
τις Ψηφιακές Ανθρωπιστικές Επιστήμες. Ο Καθηγητής 
Christophe Roche (ERA Chair), Καθηγητής Τεχνητής 
Νοημοσύνης στο Πανεπιστήμιο της Σαβοΐας, με 
μακροχρόνια εμπειρία και διεθνείς συνεργασίες στον 
τομέα των Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Επιστημών, που 
θα ενταχθεί στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και θα αναλάβει πλήρη διδακτικά και 
ερευνητικά καθήκοντα, θα διευθύνει τις δραστηριότητες 
του Κέντρου.  

Επιστημονική υπεύθυνη του ερευνητικού προγράμματος 
είναι η Μελίνα Ταμιωλάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο Τμήμα Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και Αναπληρώτρια 
Διευθύντρια του Κέντρου Ερευνών και Μελετών (ΚΕΜΕ-
ΠΚ), ενώ στην ερευνητική ομάδα συμμετέχουν μέλη 
ΔΕΠ από τα Τμήματα της Φιλοσοφικής Σχολής του ΠΚ και 
συνεργάτες του Καθηγητή Roche από το Πανεπιστήμιο 
της Σαβοΐας. 

Το ερευνητικό πρόγραμμα, που θα υλοποιηθεί στη 
Φιλοσοφική Σχολή του ΠΚ στο ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει διάρκεια 
πέντε έτη (2023-2028) και δομείται πάνω σε πέντε 
άξονες, οι οποίοι υπαγορεύουν τις αντίστοιχες δράσεις 
του:  

Προσβλέποντας σε Κέντρο Αριστείας για τις Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες 

Το ερευνητικό πρόγραμμα θα 
επικεντρωθεί στις εξής θεματικές: 
ψηφιακές κλασικές σπουδές, 
ψηφιακή αρχαιολογία, ψηφιακή 
εκπαιδευτική έρευνα, ψηφιακές 
λογοτεχνικές σπουδές και 
υπολογιστική γλωσσολογία. Στην 
έρευνα αυτών των θεματικών θα 
απασχοληθούν νέοι επιστήμονες 
-υποψήφιοι διδάκτορες και 
μεταδιδάκτορες, που θα επιλεγούν 
κατόπιν ανοιχτής προκήρυξης και των 
οποίων τις εργασίες θα επιβλέψουν ο 
καθηγητής Roche σε συνεργασία με 
τα μέλη της ερευνητικής ομάδας. 

Στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος θα σχεδιαστούν και θα 
διδαχθούν νέα μαθήματα, που θα απευθύνονται στους/ις φοιτητές/
τριες των Τμημάτων της Φιλοσοφικής Σχολής. Επειδή το αντικείμενο 
των ψηφιακών ανθρωπιστικών επιστημών είναι καινούργιο και 
διεπιστημονικό, η μύηση των φοιτητών θα γίνει σταδιακά, ξεκινώντας 
αρχικά με εισαγωγικά μαθήματα (π.χ. «Εισαγωγή στις Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες», «Εισαγωγή σε ηθικά ζητήματα της 
Τεχνητής Νοημοσύνης» κ.λ.π.) και συνεχίζοντας με εξειδικευμένα 
σεμινάρια και ασκήσεις. Επίσης, προσκεκλημένοι επιστήμονες 
από το εξωτερικό θα προσφέρουν επιμόρφωση στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα σε στοχευμένες θεματικές, όπως, για παράδειγμα, οι 
ψηφιακές κλασικές σπουδές, η ψηφιακή πολιτιστική κληρονομιά, οι 
ψηφιακές εφαρμογές στην εκπαίδευση κ.λπ. Τέλος, η επιμόρφωση 
θα περιλαμβάνει εκπαιδευτικές δράσεις για το ευρύτερο κοινό, όπως 
θερινά σχολεία και ανοικτά διαδικτυακά μαθήματα.  

Ερευνητική ανάπτυξη Επιμόρφωση και διδασκαλία

1 2

Εορτασμός στο ΚΕΜΕ-
ΠΚ για το ερευνητικό 
πρόγραμμα
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Η εκδήλωση εντάσσεται στις δράσεις του ΚΕΜΕ-ΠΚ για την ανάπτυξη της έρευνας. Έχει στόχο να
προσφέρει μια εισαγωγική ενημέρωση για το πρόγραμμα HORIZON-WIDERA και τις βασικές
προκηρύξεις του και να ενισχύσει την ανταλλαγή απόψεων και τεχνογνωσίας ως προς τη 
συγγραφή ερευνητικών προτάσεων.

Διοργάνωση/Επικοινωνία: Μελίνα Ταμιωλάκη, Αναπληρώτρια Διευθύντρια ΚΕΜΕ-ΠΚ (tamiolaki@uoc.gr)

Καλωσόρισµα
Μελίνα Ταµιωλάκη (Παν/μιο Κρήτης, ΚΕΜΕ-ΠΚ)

A. Παρουσίαση του προγράµµατος WIDERA
και των βασικών προκηρύξεων 
Βασιλική Καλοδήµου
(Δίκτυο Πράξη, Εθνικό Σημείο Επαφής για τον Ορίζοντα)
Συζήτηση

B. Παραδείγµατα πετυχηµένων προτάσεων
(ERA Chairs)
(Συντονίστρια: Ελένη Κατσαρού)
Μαρίνος Ιωαννίδης (Τεχνολογικό Παν/μιο Κύπρου)
"H2020 ERA Chair Mnemosyne. Learning from the Past to Improve the 
Future”
Mart Loog (Παν/μιο Ταρτού, Εστονία)
"Building the Estonian Centre for Biosystainability: ERA Chair projects 
SynBioTEC and GasFermTEC"
Συζήτηση

Γ. Προτάσεις στο ξεκίνηµά τους (ERA Chairs) 
(Συντονίστρια: Μαρίνα Τζακώστα)
Μελίνα Ταµιωλάκη (Παν/μιο Κρήτης, ΚΕΜΕ-ΠΚ)
"Το πείραµα TALOS-AI4SSH. Προκλήσεις και προοπτικές"
Αλέξανδρος Σταµατάκης
(Heidelberg Institute for Theoretical Studies)
"Necessary Reforms in the Greek Academic System: A Semi-Outsider's 
Perspective"
Συζήτηση

Δ. Συµβουλές για πετυχηµένες προτάσεις
(ERA Chairs) 
(Συντονιστής: Τάσος Ματσόπουλος)
Jane Maher (ERINN)

Ε. Καταληκτική συζήτηση 
Συµπεράσµατα, προοπτικές, προκλήσεις

Παρασκευή 7 Oκτωβρίου 2022

Το ερευνητικό πρόγραμμα «Τάλως» 
στηρίζεται από ένα ευρύ δίκτυο 
επιστημόνων και φορέων, ελληνικών 
και διεθνών. Διακεκριμένοι επιστήμονες 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό 
συμμετέχουν στη συμβουλευτική ομάδα 
(Advisory Board) του προγράμματος. 
Παράλληλα έχει αναπτυχθεί συνεργασία 
με σημαντικούς φορείς για τις Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες, όπως το 
Clarin-EL, το Τεχνολογικό Παν/μιο 
Κύπρου, δύο δράσεις COST ευρωπαϊκής 
χρηματοδότησης, τα διεπιστημονικά 
ερευνητικά δίκτυα Distant Reading 
και Nexus Linguarum και η εταιρεία 
Post-Scriptum, που δραστηριοποιείται 
σε δράσεις ψηφιακής αειφορίας και 
εξωστρέφειας πολιτιστικών φορέων και 
μουσείων. Στο πλαίσιο των δράσεων για 
τη διεθνή προβολή και την εξωστρέφεια 
θα διοργανωθούν συνέδρια, ημερίδες, 
workshops και διαλέξεις.

Η βιωσιμότητα του Κέντρου Αριστείας 
θα εξασφαλισθεί με την προσέλκυση 
άριστων επιστημόνων -μεταδιδακτόρων 
και υποψηφίων διδακτόρων, που με τη 
σειρά τους, με την καθοδήγηση του 
Καθηγητή Roche και των μελών της 
ερευνητικής ομάδας, θα συμβάλουν 
στην περαιτέρω χρηματοδότηση του 
Κέντρου μέσω υποτροφιών, βραβείων 
και νέων ερευνητικών προγραμμάτων. 
Επιπλέον έχει προβλεφθεί η πρόσληψη 
εξειδικευμένου προσωπικού στον 
σχεδιασμό έρευνας (Research Devel-
opment Manager), που θα αναλάβει 
να εντοπίζει τις κατάλληλες ευκαιρίες 
χρηματοδότησης και να προετοιμάζει 
τις αιτήσεις ερευνητικών προτάσεων.

Σε συνεργασία με άλλους ERA 
Chairs ελληνικών ιδρυμάτων, θα 
μελετηθούν και θα προωθηθούν 
θεσμικές μεταρρυθμίσεις που 
θα συμβάλουν στη βελτίωση 
των συνθηκών εργασίας στα 
ελληνικά ΑΕΙ και ερευνητικά 
κέντρα και στην περαιτέρω 
διεθνοποίησή τους. 

Διεθνής προβολή & εξωστρέφεια Βιωσιμότητα Θεσμικές μεταρρυθμίσεις

3 4 5

Οι δράσεις του 
ερευνητικού 

προγράμματος 
ξεκινούν το εαρινό 
εξάμηνο του 2023. 
Θα ακολουθήσουν 
ανακοινώσεις με 

περισσότερες 
πληροφορίες και τακτική 

ενημέρωση.

Ο Καθηγητής Christophe Roche στο Ρε딁θυμνο (2020)

Αφίσα από εκδήλωση 
του προγράμματος
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Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ Διεθνής Κινητικότητα 
(International Credit Mobility) ολοκληρώθηκαν  με επιτυχία 

οι μετακινήσεις τόσο μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψηφίων 
διδακτόρων  όσο και διδακτικού και διοικητικού προσωπικού 
κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε τις συνεργασίες με ιδρύματα της 
Γεωργίας, της Βραζιλίας, της Κίνας και του Ισραήλ.  

Γεωργία 
Ο Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής του Ilia State University, 
Καθηγητής κ. Ivane Abiatari, και η Προϊσταμένη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, κ. 
Salome Bilanishvili, ήρθαν στην Κρήτη, το πρώτο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου, με 
σκοπό τη σύναψη νέων συνεργασιών καθώς και την ανταλλαγή απόψεων σε θέματα 
τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών. Ξεναγήθηκαν στην Κεντρική Βιβλιοθήκη, στο 
Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, στο Μουσείο Ιατρικής Κρήτης αλλά και σε άλλους χώρους 
των δύο Πανεπιστημιουπόλεων του Ιδρύματος.   

Ιδιαίτερα γόνιμη ήταν η συζήτηση με τα στελέχη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων 
σε Ρέθυμνο και σε Ηράκλειο, κυρίως σε θέματα διεθνοποίησης και διερεύνησης 
περαιτέρω δυνατοτήτων συνεργασίας στο εγγύς μέλλον. Ο κ. Abiatari είχε την 
ευκαιρία να συνομιλήσει με εξέχοντα μέλη του διδακτικού προσωπικού της Ιατρικής 
Σχολής και να ξεναγηθεί σε εργαστήρια και δομές του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Ηρακλείου. 

Ενα εξάμηνο διεθνούς 

κινητικότητας με το Πρόγραμμα 

Erasmus+ Διεθνής Κινητικότητα  
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Βραζιλία 
Στο πλαίσιο του 
προγράμματος Διεθνούς 
Κινητικότητας, οργανώθηκε 
από το Τμήμα Διεθνών 
Σχέσεων η υποδοχή και 
παραμονή της υποψήφιας 
διδάκτορος Fernanda Is-
rael Pio, από τη Βραζιλία, στο Τμήμα 
Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η 
ολιγοήμερη ανταλλαγή διδακτικού 
προσωπικού ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και 
το Universidade de Brasilia. Ειδικότερα, ο Συντονιστής 
και Καθηγητής Gabriele Cornelli του Universidade 
de Brasilia επισκέφθηκε το Τμήμα Φιλοσοφικών και 
Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο 
Ρέθυμνο, για διδασκαλία. Συνεργάστηκε τόσο με την 
υποψήφια διδάκτορα Fernanda Israel Pio, όσο και με 
τους αποφοίτους Eirini Drakou και Pablo A. de la Fuen-
te. Επιπλέον συνεργάστηκε με την Καθηγήτρια του 
Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών κ. 
Χλόη Μπάλλα, της οποίας η επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο 
της Βραζιλίας για διδασκαλία είχε προηγηθεί, για 
θέματα εκπαίδευσης και έρευνας στον τομέα της 
Φιλοσοφίας.  

Στο πλαίσιο της επίσκεψης του κ. Cornelli οργανώθηκαν 
συζητήσεις και δράσεις σε θέματα διδασκαλίας και 
σπουδών στη φιλοσοφία, οι οποίες και συνεχίζονται. 

Κίνα
Η φοιτήτρια Fangyu Qu, από το 
Πανεπιστήμιο Shenzhen της 
Κίνας, ήρθε στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, το εαρινό εξάμηνο του 
ακαδημαϊκού έτους 2021-2022, 
υπό την τήρηση όλων των μέτρων 
προστασίας για την covid-19. Η 
φοιτήτρια στο πλαίσιο της 4μηνης Πρακτικής Άσκησης 
συνεργάστηκε άριστα με τη συντονίστρια καθηγήτρια 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης 
κ. Μ. Τζακώστα και παράλληλα παρακολούθησε με 
άριστη επίδοση το πρόγραμμα για εκμάθηση της 
ελληνικής γλώσσας σε μη ελληνόφωνους. Εξέφρασε 
τις καλύτερες εντυπώσεις για τη συνεργασία της με 
το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης 
και το υψηλό ακαδημαϊκό επίπεδο των δομών του, τις 
υπηρεσίες που έλαβε από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων 
του Ιδρύματός μας αλλά και τη διαμονή κατά την 
παραμονή της στο Ρέθυμνο. 

Ισραήλ 

Διοικητικό προσωπικό και μέλη ΕΔΙΠ του Πανεπιστημίου 
Κρήτης μετακινήθηκαν στο Gordon College of Edu-
cation, στο Ισραήλ. Το προσωπικό και οι διδάσκοντες 

του Πανεπιστημίου Κρήτης συναντήθηκαν και 
συνεργάστηκαν με αντίστοιχο προσωπικό του 
συνεργαζόμενου Ιδρύματος, αντάλλαξαν καλές 
πρακτικές και συζήτησαν για τις δυνατότητες 
συνεργασίας των δύο Ιδρυμάτων, επεκτείνοντας 
τα σχέδια και αξιοποιώντας τις συζητήσεις που 
είχαν ξεκινήσει το προηγούμενο καλοκαίρι στο 
πλαίσιο επίσκεψης αντίστοιχης αντιπροσωπείας 
από το Ισραήλ στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Παρότι δράσεις κινητικότητας που είχαν 
σχεδιαστεί στο πλαίσιο του Σχεδίου 
Διεθνούς Κινητικότητας Erasmus+ 
(2020-2023) του Πανεπιστημίου μας σε 
χώρες όπως η Παλαιστίνη, η Κίνα, η Ρωσία 
κ.λπ. δεν μπόρεσαν να υλοποιηθούν λόγω 
της πανδημίας της Covid-19 αλλά και του 
πολέμου στην Ουκρανία, εντούτοις οι 
προσπάθειες στρατηγικής διεθνοποίησης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και αξιοποίησης 
των δυνατοτήτων που προσφέρονται από 
το πρόγραμμα της Διεθνούς Κινητικότητας 
Erasmus συνεχίζονται! 
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Τη Δευτέρα 26 Σεπτεμβρίου 2022 στην 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου πραγματοποιήθηκε 

εκδήλωση υποδοχής των εισερχόμενων φοιτητών 
Erasmus+ για το χειμερινό εξάμηνο 2022 – 2023. 
Στόχος της εκδήλωσης αυτής, που διοργανώθηκε από 
το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων, ήταν να διευκολύνει την 
ομαλή προσαρμογή των φοιτητών από το εξωτερικό στην 
πανεπιστημιακή κοινότητα και την τοπική κοινωνία.  

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εξήντα (60) φοιτητές 
από διάφορα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης του 
εξωτερικού, που θα φοιτήσουν στις Σχολές Φιλοσοφικής, 
Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών Αγωγής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης κατά το χειμερινό εξάμηνο του 
ακαδημαϊκού έτους 2022-2023. 

Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Καθηγητής Γ. Κοσιώρης καλωσόρισε τους φοιτητές 
και ακολούθησε ενημέρωση σε θέματα σπουδών, 
επικοινωνίας και διαβίωσης από τα στελέχη του Τμήματος 
Διεθνών Σχέσεων στο Ρέθυμνο. Παράλληλα εθελοντές 
φοιτητές του Πανεπιστημίου μας έδωσαν το παρόν 
παρέχοντας πρόσθετη πληροφόρηση για θέματα της 
καθημερινότητας και της ένταξης των φοιτητών στην 
πανεπιστημιακή φοιτητική κοινότητα. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης υποδέχτηκε τους 

Εισερχόμενους Φοιτητές Erasmus+ 

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση υποδοχής των εισερχόμενων 
φοιτητών Erasmus+
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Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
του Κέντρου Ερευνών & Μελετών του Πανεπιστημίου 

Κρήτης συμμετείχε στις δράσεις που διοργάνωσε 
ο Δήμος Αθηναίων στην Ακαδημία Πλάτωνος, τους 
καλοκαιρινούς μήνες, με ένα πρόγραμμα φιλοσοφίας 
ειδικά σχεδιασμένο για παιδιά. Συγκεκριμένα το 
πρόγραμμα φιλοσοφίας είχε οργανώσει συναντήσεις 
με τη μορφή ενός σύντομου ταξιδιού στην τοποθεσία 
της Ακαδημίας -- ξεκινώντας από το Ψηφιακό Μουσείο 
της Ακαδημίας Πλάτωνος, προχωρώντας μέσα από το 
αρχαιολογικό πάρκο και καταλήγοντας στο φιλόξενο 
θέατρο της Ατράκτου, στην ίδια περιοχή. Κατά τη διάρκεια 
αυτού του ταξιδιού στον χώρο και τον χρόνο, παιδιά 
όλων των ηλικιών ήρθαν σε επαφή με την κληρονομιά 
της Πλατωνικής Ακαδημίας, τις ιδέες και τις θεωρίες 
του Πλάτωνα, ενώ παράλληλα πειραματίζονταν με 
τις δικές τους φιλοσοφικές αναζητήσεις μέσα από τα 
εργαλεία της «Φιλοσοφίας για παιδιά», μιας σύγχρονης 
παιδαγωγικής προσέγγισης.  

Η «Φιλοσοφία για παιδιά» αποτελεί ένα ερευνητικό 
πρόγραμμα που σχεδιάστηκε από την Άννα Ντιντή, 
υποψ. Δρ. στο Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών, με συμμετοχή του μέλους ΕΔΙΠ Στέλιου 
Γκαδρή, και της μετα-διδακτορικής ερευνήτριας 
Καλλιόπης Παπαμανώλη, στο ίδιο τμήμα, καθώς και 
της εξωτερικής συνεργάτιδας Δρ. Μαρίας Κασμιρλή, 
Honorary Research Fellow, University of Shef-
field. Οργανώθηκε θεματικά σε τρεις κύκλους («Γίνε 
σούπερ ήρωας για μία ώρα!», «Γίνε αόρατος για μία 
ώρα», “Matrix και Φιλοσοφία: Δεσμώτες στο Σπήλαιο 
του Πλάτωνα»), στους οποίους συμμετείχαν ομάδες 
παιδιών και εφήβων ηλικίας από 5 έως 17 ετών. 

Μια ομάδα νέων ερευνητριών και ερευνητών του 
Εργαστηρίου Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης, 
με την επιστημονική εποπτεία της Χλόης Μπάλλα, 
Αναπληρώτριας Καθηγήτριας Αρχαίας Φιλοσοφίας 
στο Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, 
μελετά την προσέγγιση της φιλοσοφίας από τα παιδιά 
με σύγχρονα παιδαγωγικά εργαλεία. Στόχος της 
κατά το νέο ακαδημαϊκό έτος είναι να αξιοποιήσει τα 
δεδομένα και την εμπειρία της πρόσφατης δράσης της 
«Φιλοσοφίας για παιδιά» στην Αθήνα και να οργανώσει 
μια αντίστοιχη στο Ρέθυμνο και το Ηράκλειο αλλά και 
να προχωρήσει στη συνέχεια στον σχεδιασμό ενός 
προγράμματος επιμόρφωσης των εκπαιδευτών και των 
ενδιαφερομένων για την προσέγγιση και πρόσληψη της 
φιλοσοφίας από τα παιδιά. 

Φιλοσοφία για παιδιά 
στην Ακαδημία 

Πλάτωνος 
Μια δράση του Εργαστηρίου Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης



Η ανασκαφή της Ελεύθερνας είναι σχεδόν τόσο παλιά, 
όσο και το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης που λειτουργεί αυτόνομα από 
το 1983. Η ανασκαφή της Ελεύθερνας θεσμοθετήθηκε 
το 1985 ως η εκπαιδευτική ανασκαφή του Τμήματος, 
προκειμένου οι φοιτητές και φοιτήτριές του να έχουν 
τη δυνατότητα να εκπαιδεύονται στις αρχαιολογικές 
τεχνικές του πεδίου.  

Ο Θανάσης Καλπαξής, ο πρώτος διευθυντής των 
ανασκαφών, επικέντρωσε το ερευνητικό του έργο στις 
ανασκαφές των δύο ακροπόλεων της Ελεύθερνας, στον 
λόφο Νησί και στον λόφο Πυργί. Η πανεπιστημιακή 
ανασκαφή στο Πυργί συνεχίζεται έως σήμερα υπό τη 
διεύθυνση της Χριστίνας Τσιγωνάκη. Κάθε χρόνο, μια 
ομάδα 20 περίπου προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
φοιτητών και φοιτητριών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
μεταβαίνουν στην Αρχαία Ελεύθερνα για έναν περίπου 
μήνα. Εδώ θα  εκπαιδεύονται  στις βασικές ανασκαφικές 
τεχνικές αλλά και στις τεχνολογίες αιχμής στην υπηρεσία 
της αρχαιολογίας. Η εκπαίδευση συνεχίζεται καθ’ όλη 
τη διάρκεια της ακαδημαϊκής χρονιάς με εργαστήρια 
μελέτης των αρχαιολογικών ευρημάτων, τα οποία 
λαμβάνουν χώρα στο Σπίτι του Τομέα Αρχαιολογίας και 
Ιστορίας της Τέχνης, στην παλιά πόλη του Ρεθύμνου.  

Βασικές επιλογές των ανασκαφέων της ακρόπολης ήταν 
αφενός να αναδειχτούν τα αρχαιολογικά κατάλοιπα όλων 
των περιόδων και αφετέρου η αρχαιολογική έρευνα να 
επιβαρύνει όσο γίνεται λιγότερο τον πανέμορφο τόπο. 
Αργά, όπως απαιτεί η επιστημονική μέθοδος, αλλά 
σταθερά, χάρη στην αδιάλειπτη χρηματοδότηση της 
ανασκαφής από το Πανεπιστήμιο Κρήτης, η ανασκαφή 
του Τομέα ΙΙ αποκαλύπτει στο Κεντρικό Πλάτωμα της 
ακρόπολης ένα μοναδικό αρχαιολογικό παλίμψηστο, 
όπου ιστορικό και φυσικό τοπίο συνδιαλέγονται 
ισότιμα. Ένας μνημειακός αρχαϊκός ναός, ένα ρωμαϊκό 
δημόσιο λουτρό και μια χριστιανική εκκλησία φαίνεται 
ότι αποτέλεσαν τα τοπόσημα της ακρόπολης της 
Ελεύθερνας σε διαφορετικές φάσεις της ιστορίας της, 
αποδεικνύοντας τον δημόσιο χαρακτήρα αυτού του 
τόπου.  

Οι φετινές εργασίες ξεκίνησαν και διαρκούν όλο τον 
Σεπτέμβρη. Επιπλέον η αρχαιολογική ανασκαφή στο 
Πυργί της Ελεύθερνας θα είναι ανοικτή στο κοινό την 
Κυριακή 2 Οκτωβρίου, κατά τις ώρες 18.00 – 20.00, 
και συγχρόνως θα είναι επισκέψιμος και ο χώρος όπου 
εργάζεται η ερευνητική ομάδα της πανεπιστημιακής 
ανασκαφής του Τομέα ΙΙ, στο Παλαιό Σχολείο της 
Αρχαίας Ελεύθερνας. 

Η εκπαιδευτική ανασκαφή του Πανεπιστημίου Κρήτης  
στην Ακρόπολη της Ελεύθερνας  

Η ανασκαφική ομάδα του 1986 στο Πυργί   Η ανασκαφική ομάδα του 2021 στο Πυργί
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Η πρώτη άδεια του Υπουργείου Πολιτισμού προς το 
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης για την ανασκαφή στην Ελεύθερνα  

Φοιτητε딁ς και φοιτήτριες 
του Τμήματος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας επί τω ε딁ργω  

Αεροφωτογραφία της Ακρόπολης 
της Ελεύθερνας (2021)
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Εκδηλώσεις της ΕΙΦ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

Για την περίοδο Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος 2022 η 
Επιτροπή Ισότητας Φύλων (ΕΙΦ) του Πανεπιστημίου 

Κρήτης οργανώνει μια σειρά διαλέξεων, εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων και παρουσιάσεων για ζητήματα διακρίσεων, 
συμμετοχής των γυναικών στην έρευνα, γλώσσας και 
σεξισμού, παρουσίας των γυναικών στην επιστήμη και 
στον δημόσιο χώρο. Οι εκδηλώσεις απευθύνονται στο 
σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας ή σε επιμέρους 
ομάδες του ανθρώπινου δυναμικού του Πανεπιστημίου, 
ανάλογα με τον σκοπό της κάθε δραστηριότητας και τους 
αντίστοιχους στόχους του Σχεδίου δράσης για την Ισότητα 
των Φύλων του Π.Κ., το οποίο υλοποιεί η ΕΙΦ.  

Ακολουθεί μια σύντομη παρουσίαση των εκδηλώσεων. 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ  

Το πρόγραμμα παρουσιάσεων για τη θεματική 
των διακρίσεων περιλαμβάνει διαλέξεις και 
εργαστήρια. Οι διαλέξεις θα πραγματοποιηθούν 
διά ζώσης την περίοδο Οκτώβριος – Δεκέμβριος 
2022, με παράλληλη δυνατότητα διαδικτυακής 
παρακολούθησης, ενώ τα εργαστήρια/βιωματικά 
σεμινάρια θα πραγματοποιηθούν αποκλειστικά 
διά ζώσης. Απευθύνονται στην φοιτητική 
κοινότητα και στο ακαδημαϊκό και διοικητικό 
προσωπικό του ιδρύματος. Στόχος είναι τόσο 
η ευαισθητοποίηση σε ζητήματα διακρίσεων, 
όσο και η απόκτηση ειδικευμένης γνώσης. Στο 
επίκεντρο των διαλέξεων και των σεμιναρίων 
βρίσκονται τα ζητήματα φύλου, σεξουαλικού 
προσανατολισμού, κοινωνικού αποκλεισμού και 
στιγματισμού. Δείτε εδώ το πρόγραμμα. 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΚΑΙ ΔΙΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ 

ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ
 
(α) Εργαστήριο (workshop) με θέμα: «Εκπαίδευση 
και άσκηση στη σύνταξη ερευνητικών προτάσεων», 
που απευθύνεται  στις νέες ερευνήτριες, με στόχο την 
άσκησή τους στη σύνταξη ερευνητικών προτάσεων και 
τη δημιουργία δικτύου συνεργασιών (networking). Το 
εργαστήριο υλοποιείται διαδικτυακά από  30 Σεπτεμβρίου 
έως 23 Νοεμβρίου 2022, με περιορισμένο αριθμό 
συμμετεχουσών, κατόπιν πρόσκλησης και δηλώσεων 
συμμετοχής. Δείτε εδώ το πρόγραμμα. 

(β) Σεμινάριο με θέμα: «Gender Equality in Research and 
Innovation», που απευθυνόταν σε όλη την ακαδημαϊκή 
κοινότητα του ΠΚ και υλοποιήθηκε  διαδικτυακά 
στις 5/10/2022. Στόχος ήταν η ενημέρωση όλης της 
ερευνητικής κοινότητας του ιδρύματος για τη σημασία 
της ισότιμης συμμετοχής των φύλων στην έρευνα και η 
ευαισθητοποίηση για τις έμφυλες προκαταλήψεις στον 
ερευνητικό χώρο. Δείτε εδώ το πρόγραμμα. 

https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/ekdiloseis-drastiriotites-eif-hmenu/415-seminaria-kai-dialekseis-gia-tis-diakriseis
https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/ekdiloseis-drastiriotites-eif-hmenu/432-workshop-ekpaidefsi-kai-askisi-sti-syntaksi-erevnitikon-protaseon-kai-sti-dimiourgia-diktyou-synergasion-networking-2
https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/ekdiloseis-drastiriotites-eif-hmenu/414-seminar-gender-equality-in-research-and-innovation
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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΗ 
ΣΕΞΙΣΤΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

Διμηνιαίο σεμινάριο με τίτλο «Σεμινάριο για τη 
χρήση μη σεξιστικής γλώσσας: Διαλέξεις και 
εργαστήρια». Το σεμινάριο συμπεριλαμβάνει την 
ανάπτυξη θεμάτων γλώσσας και φύλου, γλώσσας 
και ταυτότητας, σεξισμού και δημόσιου λόγου, 
και εργαστήρια άσκησης στη χρήση μη σεξιστικού 
λόγου. Απευθύνεται στους φοιτητές/τριες και στο 
διοικητικό προσωπικό του Πανεπιστημίου, με στόχο 
την ενημέρωση και άσκηση στη χρήση μη σεξιστικού 
λόγου/γλώσσας. Υλοποιείται διαδικτυακά από τις 
9/11/ έως τις 21/12/2022, κάθε Τετάρτη και ώρα 
16:00-18:00, με περιορισμένο αριθμό συμμετοχών, 
κατόπιν δηλώσεων συμμετοχής. Δείτε εδώ το 
πρόγραμμα.  

ΓΥΝΑΙΚΕΣ & ΕΠΙΣΤΗΜΗ 
-ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΧΩΡΟΣ 

Με στόχο την ενίσχυση της «ορατότητας»  των 
γυναικών στην επιστήμη και στον δημόσιο χώρο 
έχουν οργανωθεί:  

(α) σειρά παρουσιάσεων στα μέσα ενημέρωσης 
του ΠΚ περιοδικό Τρίτων, ραδιοφωνικοί σταθμοί 
γυναικών, μελών του ΠΚ, με διακρίσεις στην 
επιστήμη ή/και στη διοίκηση. Προγραμματίζονται 
δύο παρουσιάσεις μέχρι τα τέλη του 2022.  

(β) Webinar με θέμα «Including Early Modern 
Women and Feminist Philosophers in the Un-
dergraduate Philosophy Curriculum» από τον 
Καθηγητή Gary Ostertag (CUNY Graduate Cen-
ter). Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά 
στις αρχές του Δεκεμβρίου και απευθύνεται σε 
όλη την ακαδημαϊκή κοινότητα. Στόχος του Webi-
nar είναι η ανάδειξη του ρόλου της φεμινιστικής 
φιλοσοφίας και των γυναικών στη νεότερη 
φιλοσοφία.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

UNIVERSITY OF CRETE

Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2022

ΗΜΕΡΙΔΑ

Μη κανονιστικές 
ταυτότητες 

του φύλου και 
εκφράσεις 

σεξουαλικότητας:
από την Αποδοχή 

στη συμπερίληψη

Παρουσιάσεις – παρεμβάσεις – συζητήσεις μελών της φοιτητικής κοινότητας

-«Πώς και γιατί ορίζω τη ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα;»

Βασιλάκου Δήμητρα (Τμήμα Ψυχολογίας), Τριανταφύλλη Μάιρα (Τμήμα Πολιτικών Επιστημών)
-«Ετεροκανονικότητα και μικρο-διακρίσεις»

Θεοδωροπούλου Δέσποινα (Τμήμα Ψυχολογίας)
-«Από την αποδοχή στη συμπερίληψη» 
Παναγιώτου Νεφέλη, Μπουρίτη Κωνσταντίνα, Μάνος Παναγιώτης (Τμήμα Ψυχολογίας)

Ομιλίες - παρουσιάσεις

-«Σεξισμός, ομοφοβία, έμφυλη βία και κοινωνικός δεσμός: Συλλογικότητα, 

συμπερίληψη και ‘μελλοντικότητα’», 
Δρ. Πούλιος Αντώνης, συμβασιούχος Διδάσκων, Τμήμα Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Μέλος της επιστημονικής 
και της εκπαιδευτικής επιτροπής του Orlando LGBT+ «Ψυχική Υγεία Χωρίς Στίγμα», Επιστημονικός Υπεύθυνος του 
Συλλόγου Οροθετικών Ελλάδας «Θετική Φωνή»
-«Μετά την αποπαθολογικοποίηση: προκλήσεις και εμπόδια για τα ΛΟΑΤΚΙ+ 

άτομα και τις κοινότητές τους»
Δρ. Παπαθανασίου Νάνσυ, Διδάσκουσα με σύμβαση,  Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. 
Επιστημονική συνυπεύθυνη του Orlando LGBT+ «Ψυχική Υγεία Χωρίς Στίγμα»

Βιωματικό εργαστήριο

Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου  αίθουσα Β115

«Ισχύς προνόμια και έμφυλες διακρίσεις: η κοινότητα 

ενδυναμώνει την κοινότητα»
Συντονισμός: Νάνσυ Παπαθανασίου & Αντώνης Πούλιος

Ζητήματα Διακρίσεων και ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα

Ανοικτή εκδήλωση 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου  αίθουσα Δ2Β και εξ αποστάσεως παρακολούθηση στο: 
https://us02web.zoom.us/j/86151135996

14:30 – 17:30

17:30 – 20:30

18:40 – 20:30

17:30 – 18:30

Αφίσα από τις δράσεις της ΕΙΦ

https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/ekdiloseis-drastiriotites-eif-hmenu/417-seminario-gia-ti-xrisi-mi-seksistikis-glossas
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21/8  «Μουσική ξενάγηση στον ουρανό 
του Ψηλορείτη» | Ανοικτή βραδιά στο 

Αστεροσκοπείο Σκίνακα

«Μουσική ξενάγηση στον ουρανό του Ψηλορείτη» 
οργάνωσαν το Αστεροσκοπείο Σκίνακα, το Παγκόσμιο 
Γεωπάρκο UNESCO του Ψηλορείτη και ο Δήμος 
Ανωγείων. Στην εκδήλωση, πέραν της ξενάγησης 
του κοινού και της παρατήρησης από τα τηλεσκόπια, 
περιλαμβάνονταν εικονική τρισδιάστατη περιήγηση 
μέσω ειδικού λογισμικού στο οροπέδιο της Νίδας και 
στον Ψηλορείτη καθώς και η μουσική εκδήλωση για 
τον ουρανό “6 χορδές σαν μια ορχήστρα” του Γιώργου 
Μαστοράκη. 

...............................................................................................................

5-9/9 Τελευταίο Summer Camp στο Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας Κρήτης

«Stand up… for Nature! Μια οικολογική παράσταση» 
ήταν το τελευταίο καλοκαιρινό εβδομαδιαίο πρόγραμμα 
του 2022 στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης και 
απευθυνόταν  σε μαθητές Α΄ έως Δ΄ Δημοτικού! Η 
επιστήμη, το θέατρο και η μουσική συναντήθηκαν με 
σκοπό τη γνωριμία των μικρών μας φίλων με τα ποικίλα 
οικοσυστήματα και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.  

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

...............................................................................................................

9/9 
Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα τις 
Μεταπτυχιακές Σπουδές στη Γαλλία

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος 
διοργάνωσαν στην αίθουσα σεμιναρίων του 3ου ορόφου 
του κτηρίου Φυσικής, ενημερωτική εκδήλωση με θέμα 
τις Μεταπτυχιακές Σπουδές στη Γαλλία. Την ενημέρωση 
έκανε η Δρ. Κατερίνα Σπυροπούλου, Αναπληρώτρια 
Ακολούθου Επιστημονικής και Πανεπιστημιακής 
Συνεργασίας του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος. Η 
εκδήλωση απευθυνόταν σε όλους τους φοιτητές και 
τις φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά ήταν 
ανοικτή και σε όλους όσους ενδιαφέρονταν για το θέμα. 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://www.cretalive.gr/tags/xenagisi
https://www.cretalive.gr/tags/psiloreitis
http://news.uoc.gr/news/2022/08-08/Standup...forNature.pdf
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Η διοργάνωση της εκδήλωσης έγινε με την υποστήριξη 
της Δομής Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του Π.Κ. 

Δείτε περισσότερα εδώ. 

...............................................................................................................

9/9 
«Ο ουρανός στην επιστήμη, τη μουσική, 
και τη λογοτεχνία»- Ελληνογαλλική 

εκδήλωση - Αφιέρωμα στη σύνδεση τέχνης και 
επιστήμης 

Με αφορμή τη συμπλήρωση ενός χρόνου από τον 
θάνατο του Μίκη Θεοδωράκη στις 2 Σεπτεμβρίου 2021, 
οι Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, το Ινστιτούτο 
Αστροφυσικής του ΙΤΕ και το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος 
διοργάνωσαν στο Ηράκλειο Κρήτης την εκδήλωση «Ο 
ουρανός στην επιστήμη, τη μουσική, και τη λογοτεχνία», 
στην «Πειραματική Σκηνή» του Πολιτιστικού 
Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου. 

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν κάποια από τα 
αστρονομικά παράδοξα του κόσμου που μας περιβάλλει 
καθώς και οι προσωπικότητες και το διεθνώς γνωστό 
και αναγνωρισμένο μουσικό και συγγραφικό έργο δύο 
μεγάλων τέκνων της Κρήτης και της Ελλάδας, του 
Θεοδωράκη και του Καζαντζάκη, και οι τρόποι με τους 
οποίους αυτοί επηρεάστηκαν τόσο από τη θέση μας στο 
σύμπαν όσο και από την παραμονή τους στη Γαλλία. 

Δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης και περισσότερα 
εδώ.   

...............................................................................................................

15-18/9 3ο Διεθνές Συνέδριο: “Options, 
Instructional Practices and Tra-

jectories of English for Academic Purposes Practi-
tioners” στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Τα μέλη ΕΕΠ Αγγλικής Γλώσσας της Σχολής Θετικών 
Επιστημών και της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΠΚ) διοργάνωσαν το 3ο Διεθνές Επιστημονικό 
Συνέδριο με τίτλο “Options, Instructional Practices and 
Trajectories of English for Academic Purposes Practi-
tioners”.  

Σκοπός του συνεδρίου υπήρξε η ανταλλαγή εμπειριών 
και η διάδοση βέλτιστων πρακτικών στον τομέα της 
έρευνας και διδασκαλίας της Αγγλικής Γλώσσας για 
Ειδικούς και Ακαδημαϊκούς σκοπούς, με απώτερο στόχο 
τη βελτίωση των παιδαγωγικών προσεγγίσεων και 
γνώσεων των διδασκόντων Ακαδημαϊκής Ορολογίας 
στα Πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού. 

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της δράσης 
“Eβδομάδα Eπιμόρφωσης” του προγράμματος Erasmus+ 
2022 Erasmus Staff Training Week σε συνεργασία με 
το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
στο Ηράκλειο. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν 44 διδάσκοντες από 41 
Πανεπιστήμια εντός και εκτός Ευρώπης. Αξίζει να 
αναφέρουμε ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης επισκέπτονται 
συνάδελφοι από την Αμερική, Νορβηγία, Γαλλία, 
Γερμανία, Αγγλία, Ιταλία, Πολωνία, Ιαπωνία, Ελλάδα και 
Τουρκία. Από τις Διμερείς Συμφωνίες Συνεργασίας στο 
πλαίσιο του προγράμματος Erasmus Training/Teach-
ing Mobility αναμένεται να επωφεληθούν μελλοντικά 
διδάσκοντες αλλά και φοιτητές του Ιδρύματος. 

Δείτε το εδώ πρόγραμμα του συνεδρίου 

...............................................................................................................

16/9 
Έναρξη Επιμορφωτικού προγράμματος 
«ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ»- ΚΕΔΙΒΙΜ 
ΠΚ 

Το ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργάνωσε 
επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο «ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ». Σκοπός του προγράμματος ήταν 
η επιμόρφωση και κατάρτιση σχετικά με θέματα 
επαγγελματικού προσανατολισμού και σταδιοδρομίας 
των εφήβων και των ενηλίκων τόσο σε θεωρητικό όσο και 

https://www.career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/etudes-en-france
http://news.uoc.gr/news/2022/05-09/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91.jpg
http://news.uoc.gr/news/2022/05-09/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_9_%CE%A3%CE%95%CE%A0%CE%A4%CE%95%CE%9C%CE%92%CE%A1%CE%99%CE%9F%CE%A5_2022_%CE%97%CE%A1%CE%91%CE%9A%CE%9B%CE%95%CE%99%CE%9F.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/10-08/Programme_EAP_CRETE_2a022.pdf
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σε πρακτικό επίπεδο. Οι καταρτιζόμενοι μετά το πέρας 
του σεμιναρίου αναμένεται να είναι ικανοί να βοηθούν 
τους συμβουλευόμενους στη λήψη επαγγελματικών 
αποφάσεων αλλά και γενικότερα στο σχεδιασμό 
της επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας. Δείτε εδώ 
περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα.  

Το πρόγραμμα είναι μοριοδοτούμενο, ελάχιστης 
διάρκειας 7 μηνών και μέγιστης 9 μηνών μέχρι την 
ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης, και το θεωρητικό 
μέρος πρόκειται να διεξαχθεί με e-learning και 
πρακτική άσκηση διά ζώσης.  

Δείτε εδώ περισσότερα για το ΚΕΔΙΒΙΜ και τα 
εκπαιδευτικά του προγράμματα.  
...............................................................................................................

Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2022

Νέο επιδοτούμενο πρόγραμμα κατάρτισης με τίτλο: 
“Προηγμένες Εκπαιδευτικές Τεχνολογίες στο 
Σύγχρονο Σχολείο: Από τη Θεωρία στην Πράξη”

Το πρόγραμμα κατάρτισης του ΚΕΔΙΒΙΜ θα υλοποιείται 
με τη συνδρομή του «Εργαστηρίου Προηγμένων 
Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου Μάθηση 
και εξ’ Αποστάσεως Εκπαίδευσης» (ΕΔΙΒΕΑ) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Έχει ως σκοπό να εφοδιάσει 
τους επιμορφούμενους με μεθόδους, εργαλεία και 
εφαρμογές, ώστε να αναβαθμίσουν τις γνώσεις και τις 
δεξιότητές τους σε θέματα παιδαγωγικής αξιοποίησης 
των προηγμένων εκπαιδευτικών τεχνολογιών 
διαδικτύου/Τ.Π.Ε. στην δια ζώσης και στην εξ’ 
αποστάσεως εκπαίδευση. 

Δείτε περισσότερα εδώ. 

..............................................................................................................

21/9 
28o Ερευνητικό Σεμινάριο Ιατρικής 
Σχολής - ΙΤΕ - ΚΕΜΕ για το έτος 2022

Το 28o Ερευνητικό Σεμινάριο Ιατρικής Σχολής - ΙΤΕ 
- ΚΕΜΕ για το έτος 2022 είχε ομιλητή τον Ευάγγελο 
Καραδήμα, Καθηγητή Κλινικής Ψυχολογίας Υγείας, 
Τμήματος Ψυχολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Διευθυντή του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας 
ΠΚ και Πρόεδρο της European Health Psychology So-
ciety. Το θέμα της ομιλίας ήταν “Dyadic relationships 
and their impact on adaptation to chronic illness”. 
Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης.

...............................................................................................................

21/9 Παρουσίαση fixOflex™ στην Ημέρα 
Καινοτομίας (iNovation day)

Η EYE PCR, επιστημονική εταιρεία υψηλής τεχνολογικής 
καινοτομίας, που επικεντρώνεται στη διατήρηση και 
τη βελτίωση της όρασης, συμμετείχε στην Ημέρα 
Καινοτομίας (iNovation day) κατά τη διάρκεια της 
ετήσιας συνάντησης της Ευρωπαϊκής Εταιρείας 
Καταρράκτη και Διαθλαστικής Χειρουργικής (ESCRS) για 
το 2022. Ο ομότιμος καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Ιωάννης Παλλήκαρης, Ιδρυτής 
και Επικεφαλής Ιατρικής στην EYE PCR, παρουσίασε 
το fixOflex™, ένα μοναδικό οφθαλμικό εμφύτευμα για 
επεμβάσεις καταρράκτη και διαθλαστική χειρουργική 
ανταλλαγής φακών. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.

...............................................................................................................

22/9 “Αισχύλου Ικέτιδες. Γυναικεία 
Μετανάστευση και Πολιτική Ταυτότητα”

Στο πλαίσιο  των Thursday’s Seminars, που οργανώνει 
το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης για τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες 
και τις Επιστήμες της Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ), η Εμμανουέλα 
Σχοινοπλοκάκη, Υποψήφια Διδάκτωρ στο Πανεπιστήμιο 
της Καλιφόρνιας και Επισκέπτρια Ερευνήτρια ΚΕΜΕ-ΠΚ, 
συνεργαζόμενη με το Εργαστήριο Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας και έδωσε διάλεξη με θέμα 
“Αισχύλου Ικέτιδες. Γυναικεία Μετανάστευση και 
Πολιτική Ταυτότητα”. 

Δείτε εδώ το Πρόγραμμα Thursday’s Seminars ΚΕΜΕ-
ΠΚ του Χειμερινού Εξαμήνου 2022-2023.

...............................................................................................................

https://www.uoc.gr/files/items/7/7285/programmagiobazolia.pdf
https://kedivim.uoc.gr/
https://www.nhmc.uoc.gr/el/education/educational-packets?fbclid=IwAR1Do8EQv6H3uJyHACHs4KCEG5RTn8BnoJWOIg7LV2jQE6e3A3h6UzfyZnE
https://kedivim.uoc.gr/index.php/programmata/ola-ta-programmata/trexonta/38-anthropistikes-epistimes-kai-texnes/91-proigmenes-ekpaideftikes-texnologies-sto-sygxrono-sxoleio-apo-ti-theoria-stin-praksi
http://news.uoc.gr/news/2022/16-09/Karademas_Announcement_Research_Seminar.pdf
https://eyepcr.com/
http://news.uoc.gr/news/2022/16-09/202220914_ESCRS_Milan_iNovation_Day.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/14-09/Thursdays_Seminars_22-23.pdf
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26/9 Συνάντηση ΓΡΑΔΙΜ: “Ανοιχτό Αμφιθέατρο: 
Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης & 

Παρουσίαση Ευρωπαϊκού προγράμματος Coalition”

Το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργάνωσε την πρώτη  
συνάντηση: Ανοιχτό Αμφιθε딁ατρο: Συζήτηση Στρογγυλής 
Tραπε딁ζης & Παρουσίαση Ευρωπαϊκού προγράμματος 
Coalition, με εισηγήτριες τις κ. Κάλλια Κατσαμποξάκη-
Hodgetts & κ. Ελένη Κατσαρού.  

Το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα COALITION περιλαμβάνει 
καλλιέργεια των διαδικασιών εκπαίδευσης του 
Διδακτικού προσωπικού στα Πανεπιστήμια. Οι 
κύριοι άξονες του προγράμματος αφορούν την 
αυτορρυθμιζόμενη ανάπτυξη του ακαδημαϊκού 
προσωπικού μέσα από διαδικασίες αυτο-αξιολόγησης, 
τη συμπλήρωση πρωτοκόλλων παρακολούθησης 
καθώς και διδακτικές πρακτικές συμβατές με τη 
φοιτητοκεντρική μάθηση, τη συμπεριληπτική μάθηση, 
την έρευνα δράσης και την αξιολόγηση ως εργαλείο 
μάθησης.  

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 

...............................................................................................................

26/9  Κύκλος Σεμιναρίων ΜΙΚ-ΚΕΜΕ – 1η 
ομιλία 

Στο πλαίσιο του Κύκλου Σεμιναρίων που διοργανώνεται 
από το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης σε συνεργασία με 
το ΚΕΜΕ, πραγματοποιήθηκε η πρώτη για το νέο 
Ακαδημαϊκό ́ Ετος ομιλία, με τίτλο: “Η θέση της κρητικής 
γλώσσας στο γλωσσικό τοπίο: Στάσεις ομιλητών, 
διαλεκτικές ταυτότητες και γλωσσικές πρακτικές”, με 
ομιλήτρια την καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Προσχολικής Εκπαίδευσης, ΠΚ κ. Μαρίνα Τζακώστα. 
Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης. 

...............................................................................................................

27/9 “Diamond in the rough: Quantify-
ing failed innovative endeavors” - 1ο 

σεμινάριο 2022-23 από το Knowledge Transfer Of-
fice - University of Crete

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΓΜΤ), σε 
συνεργασία με το Μεταπτυχιακό του ΓΜΤ στην 
καινοτομία και την επιχειρηματικότητα ΤΙΜΕ-ΜΒΕ και 
την ερευνητική ομάδα TECHNIS, διοργάνωσαν το 1ο στη 

σειρά σεμινάριο του Γραφείου για την περίοδο 2022-
2023, με ομιλητή τον κ. Zhen Lei, από το Penn State 
University, και το θέμα της ομιλίας “Diamond in the 
rough Quantifying failed innovative endeavors”.

...............................................................................................................

30/9 Έναρξη 2μηνιαίου Workshop: 
Εκπαίδευση και άσκηση στη σύνταξη 

ερευνητικών προτάσεων και στη δημιουργία 
δικτύου συνεργασιών 
H Επιτροπή Ισότητας των Φύλων οργανώνει “2μηνιαίο 
Workshop: Εκπαίδευση και άσκηση στη σύνταξη 
ερευνητικών προτάσεων και στη δημιουργία δικτύου 
συνεργασιών (networking)” από 30-9 έως 23-11-
2022.  

...............................................................................................................

Αποχαιρετισμοί...
Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αποχαιρετά με σεβασμό 
τον επί σειρά ετών Δικηγόρο και 
Αναπληρωτή Νομικό Σύμβουλο 
του Ιδρύματος Αγγελή Ζουρίδη. 
Ο εκλιπών υπηρέτησε το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης από το έτος 

1982 έως τη συνταξιοδότησή του το έτος 2011, 
με συνέπεια και αφοσίωση, διακρινόμενος για το 
υψηλό φρόνημα ευθύνης και την οξυδέρκειά του. 
Η αποφασιστικότητά του στην υπεράσπιση των 
συμφερόντων του Ιδρύματος σε δύσκολες για αυτό 
περιόδους υπήρξε καθοριστική για την περαιτέρω 
ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας.  

 Το Τμήμα Φιλολογίας αποχαιρετά 
την Εύα Κανακάκη, που διετέλεσε 
Γραμματέας της Φιλοσοφικής 
Σχολής και του Τμήματος 
Φιλολογίας επί σειρά ετών 
(1984-2009) και συνέδεσε την 
παρουσία της με τα πρώτα χρόνια 

του Τμήματος. Όσοι είχαν την τύχη να την γνωρίσουν 
και να συνεργαστούν μαζί της θυμούνται την 
αφοσίωση και το ενδιαφέρον της για τις υποθέσεις 
του Τμήματος και τους ανθρώπους του, τον ήπιο 
χαρακτήρα και τη διακριτικότητά της, την ευγένεια 
και τη ζεστασιά της.  

http://news.uoc.gr/news/2022/19-09/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%91%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CF%87%CF%84%CE%BF%CF%8D_%CE%91%CE%BC%CF%86%CE%B9%CE%B8%CE%AD%CE%B1%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%85_26-9-2022.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/23-09/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%9C%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B5%CE%AF%CE%BF_%CE%99%CE%B1%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%9A%CE%95%CE%9C%CE%95.pdf
http://www.timembe.eu/
https://technisnet.org/
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Ο Στέφανος 
Μαστροθεόδωρος, 

Επίκουρος Καθηγητής 
Αναπτυξιακής Ψυχολογίας 
στο Τμήμα Ψυχολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, 
έλαβε το Βραβείο Νέου 
Ερευνητή (Young Scholar 
Award) της Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας για τη Μελέτη 

της Εφηβείας (European Association for Re-
search on Adolescence, EARA). Το βραβείο αυτό 
απονέμεται κάθε δύο χρόνια και αναγνωρίζει 
έναν νέο ερευνητή με ιδιαίτερη προοπτική 
για συμβολή στην έρευνα για την κατανόηση 
της εφηβείας. Ως αποδέκτης του βραβείου, ο 
Στέφανος κλήθηκε να δώσει μια ομιλία (key-
note) στο διετές Ευρωπαϊκό Συνέδριο της 
EARA, που έλαβε χώρα τον Αύγουστο 2022 στο 
Δουβλίνο της Ιρλανδίας. 

Μία ακόμα σπουδαία βράβευση για τον Καθηγητή 
Αριστείδη Τσατσάκη. Την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου 

στο Μάαστριχτ της Ολλανδίας βραβεύτηκε ο 
Ακαδημαϊκός και Καθηγητής Τοξικολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Αριστείδης Τσατσάκης από 
την οργανωτική και επιστημονική επιτροπή του 16ου 
Διεθνούς Συνέδριου Τοξικολογίας με το κορυφαίο 
βραβείο EUROTOX Merit Award. Το βραβείο συνιστά 
την απόλυτη αναγνώριση του επιστημονικού και 
ακαδημαϊκού έργου και της εξέχουσας προσφοράς 
στον τομέα της Τοξικολογίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
το βραβείο αυτό είναι πρώτη φορά που απονέμεται 
σε Έλληνα και μία από τις ελάχιστες φορές που έχει 
απονεμηθεί σε Τοξικολόγο της Νοτίου Ευρώπης.   

Διακρίσεις

Ο φοιτητής του Τμήματος Επιστήμης & Τεχνολογίας Υλικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Γιώργος Καραθανασόπουλος συμμετείχε στο ‘’Space Station Design 

Workshop’’ στο Πανεπιστήμιο της Στουτγάρδης. Ο Γιώργος Καραθανασόπουλος 
είναι ο μόνος Έλληνας που επιλέχθηκε στο ‘’Space Station Design Workshop’’, 
στο  οποίο μελετήθηκε η δυνατότητα δημιουργίας διαστημικής βάσης στη 
Σελήνη. Ο Γιώργος, χρησιμοποιώντας πλήρως τις γνώσεις του στην Επιστήμη 
Υλικών, συμμετείχε στην ομάδα που σχεδίασε διεργασίες με τις οποίες θα 
μπορούσαν να εξαχθούν νερό, πυρίτιο και αλουμίνιο από το χώμα της Σελήνης.  

https://www.earaonline.org/awards/young-scholar-award/
https://www.earaonline.org/awards/young-scholar-award/
https://www.earaonline.org/
https://www.earaonline.org/
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ΟΑν. Καθηγητής Ανδρέας Φουντουλάκης, 
Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, επανεξελέγη μέλος του Δ.Σ. της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Εταιρειών Κλασικών 
Σπουδών (Fédération Internationale des Associ-

ations d’Études Classiques [FIEC]) με έδρα την 
Ελβετία. Η επανεκλογή του έγινε κατά τη 34η 
Γενική Συνέλευση των Εκπροσώπων των Εταιρειών 
στις 3 Αυγούστου 2022 στο πλαίσιο του 16ου 
Διεθνούς Συνεδρίου Κλασικών Σπουδών της FIEC, 
που πραγματοποιήθηκε στην πόλη του Μεξικού 
και υβριδικά από 1 έως 5 Αυγούστου 2022. 

Διάκριση για τον 
Κωνσταντίνο 

Ανεμοζάλη, φοιτητή του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολο-
γιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στο διαγωνισμό 
“Meta Hacker Cup” της 
Meta (πρ. Facebook).  

Ο Κωνσταντίνος Ανεμοζάλης αναδείχθηκε πρώτος 
στην Ελλάδα και δέκατος όγδοος στον κόσμο 
μεταξύ δώδεκα χιλιάδων συμμετεχόντων στην 
πρώτη φάση του διαγωνισμού “Meta Hacker Cup” 
της Meta (πρ. Facebook).   

To ‘’Meta Hacker Cup’’ είναι ο ετήσιος διαγωνισμός 
της Meta στον προγραμματισμό των υπολογιστών, 
ο οποίος είναι ανοικτός σε συμμετέχοντες από 
όλο τον κόσμο και διεξάγεται από το 2011. Τα 
αποτελέσματα του διαγωνισμού είναι διαθέσιμα 
εδώ.

Τελετή Αποφοίτησης 

27/9/2022 Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής 
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων
της Σχολής Επιστημών Αγωγής
****************************************************************************************************************

Ευχόμαστε 
καλή σταδιοδρομία

στους νέους 
αποφοίτους μας!

https://www.facebook.com/codingcompetitions/hacker-cup/2022/round-1/scoreboard
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